

要 闻 简 报

市领导调研无主小区结对共建工作

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）为扎实推进小区综合整治全面提升，助推全市创文工作，7月17日，市政协主席陈国重到政协机关分包的无主小区兴发小区，实地调研文明单位与无主小区结对帮扶工作开展情况。

市工商联第六届执行委员会第四次会议召开

本报讯（融媒体中心记者 于俊鹤）7月17日，市工商联第六届执行委员会第四次会议召开。会议表彰疫情防控期间爱心捐助企业，并审议通过相关人事任免。市领导范响立、韩自敬出席会议。

市国家园林城市复检工作推进会召开

本报讯（融媒体中心记者 于俊鹤）7月17日，市国家园林城市复检工作推进会召开，总结我市国家园林城市前阶段复检工作，并就下一步工作提出具体要求。市委常委、统战部部长范响立出席会议。

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵延峰）记者日前从市物价办获悉，据该办价格监测人员7月11日—7月17日对我市市场粮油副食品价格监测情况显示，近期我市粮油副食品价格平稳运行，除蔬菜价格略有上涨外，其它无较大波动。

成品粮价格基本平稳。东北大米平均价格为2.50元（500克，下同），与上周基本持平，与上月基本持平；面粉（标准粉），超市面粉价格为2.20元，与上周基本持平，与上月同期基本持平；小麦平均价格1.17元，与上周基本持平，与上月同期基本持平；玉米平均价格1.10元，与上周基本持平，与上月同期基本持平。

食用油价格平稳运行。金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为148.00元/桶，与上周和上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为73.20元/桶，与上周和上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装大豆油平均价格为44.90元/桶，与上周和上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为57.65元/桶，与上周和上月同期基本持平。

鸡蛋价格基本持平。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为3.00元，与上周基本持平，较上月上涨11.11%；从所监测超市情况看，本周鸡蛋最高价为3.09元，最低价格为2.69元。

蔬菜价格略有上涨。从钟楼农贸市场情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格2.04元，较上周上涨10.86%，较上月同期上涨3.55%。从具体情况看，26个蔬菜品种价格为12涨9平5降，土豆、长豆角、黄瓜、西红柿、大葱、白萝卜、胡萝卜、冬瓜、香菇、大蒜、蒜苔、生姜价格上涨，青椒、芹菜、韭菜、绿豆芽、黄豆芽、包菜、洋葱、豆腐、菠菜价格持平，茄子、大白菜、上海青、生菜、平菇价格下降。

从所监测超市情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格为2.32元，较上周上涨4.50%，较上月同期上涨4.50%。

从具体情况看，26个蔬菜品种价格为13涨7平6降，青椒、菠菜、土豆、长豆角、包菜、黄瓜、胡萝卜、生菜、香菇、蒜苔、洋葱、大葱、生姜价格上涨，韭菜、绿豆芽、茄子、西红柿、大白菜、平菇、豆腐价格持平，芹菜、黄豆芽、白萝卜、冬瓜、上海青、大蒜价格下降。

我市粮油副食品价格平稳运行

李晓涓：用初心钟情汝瓷 以创新雕琢名片

巍巍嵩箕山下，悠悠汝海岸边，有这样一位中原名匠，她不仅是原产地汝瓷的领军人物，担任汝州市陶瓷协会副会长；而且秉承“百善孝为先”的中华优秀传统文化，以恢复断代800年之久的汝瓷烧造技艺奠基人之一的孟玉松大师为老师，师从婆母，在传承汝瓷传统技艺的基础上，在新时代不断创新设计汝瓷新器型，致力于打造汝瓷文化名片，为我市建设汝瓷文化名城、中原出彩作出了卓越贡献。

7月20日下午，市融媒体中心记者走进玉松汝瓷公司，听她讲解泥与火撞击的艺术魅力，触摸汝瓷曲折而璀璨的跳动脉搏，感悟李晓涓独特的艺术人生。

“我是在1994年的时候踏入这个家门，作为国营厂的一员，在跟随婆婆不断学习、探索汝瓷的同时，也看到了婆婆对于汝瓷的坚守。而真正让我决心接起婆婆肩上汝瓷艺术的重担，还得从2006年初说起。”从与汝瓷结缘到担起传承重任，李晓涓向记者娓娓道来。

如果说孟玉松对于汝瓷的追求可以用历尽沧桑、艰苦奋斗来形容的话，那么受婆婆关爱的李晓涓，可以说是吮吸着汝海甘甜的乳汁，在丰厚的文化底蕴熏陶下，成长起来的一位具有新的时代特质，融古典与新潮于一体的唯美女性。尽管如此，少女时



李晓涓讲解器上存在的瑕疵

烈日下的「外卖小妹」

俗话说“夏练三伏，冬练三九”，现在已经进入一年中最炎热的季节。在这酷暑难耐的三伏天，我们城市的大街小巷每天还活跃着一群身着黄衣、头戴黄帽的骑手，他们早出晚归，把精美可口的饭菜送到市民手中，用自己标准化的服务为市民带来丝丝惬意。他们是美团外卖的骑手，成为这个酷暑里一道道流动的风景。

7月16日上午11时20分，正值中午送餐的高峰时期，在市区的树荫下、名小吃店外，三三两两的骑手一边交谈，一边翻看着手机上的配送信息。在风穴路与康盈街交叉口的树荫下，白天组的外卖骑手陈净从手机上看到派发的一个配送任务，她放下手机，戴上带有“美团外卖”标识的头盔，骑着电动车熟练穿过风穴路，来到路西的和记烩面，向老板出示外卖配送任务后，到后面厨房外边等待配送。

趁着等待的间隙，看起来文文弱弱的陈净告诉记者，她已经送外卖3年了，一直在白天组，从上午9:30一直要到晚上9:30才能下班，下午1:30到3:30是休息时间，平均每天配送40单左右。正说着话，客户预定的烩面做好了，陈净带着打包好的烩面匆匆走出饭店，骑上电动车向客户所在的广成社区走去。刚刚从凉爽的饭店走出来，室外更显得骄阳似火，但这似乎并未引起陈净的过多在意。“我们都有送餐时间规定的，再说，像这烩面送得慢了，面条就粘在一块了，吃起来就味道不好了，客户容易投诉。”

三分种后，陈净骑着电动车已到达客户所在的小区。虽然疫情防控已出现向好转机，但全国的疫情并未完全解除，所以进入小区内的楼栋前，依然有人值班。陈净通过体温测量和登记后，迅速来到客户所在的一楼门前，一边敲门一边用普通话向客户打招呼。

客户很快打开门，简单的交接，“祝您生活愉快！”陈净很快骑上电动车，开始了下一单的配送…… 融媒体中心记者 郭营战

我市行业扶贫系列报道之市科技局篇

发挥科技优势 助力精准扶贫

本报讯（融媒体中心记者 于俊鹤 通讯员 李瑞林）“像这样粗壮的枝条应该把它剪掉，不要舍不得，虽然它长得好，可是等到来年你会发现这样的枝条根本不会开花椒，它的生长不仅多余还给它其它枝条抢养分。”7月6日，我市农业专家王海瑞、王文星和史万民一行三人到米庙枣树庙村，就花椒种植与后期管护以及农作物品种的选择与当地贫困群众进行深入交流。

为了充分发挥科技人才在精准扶贫、精准脱贫中的重要作用，提供重要的智力支撑，我市按照《河南省人民政府办公厅关于深入推行科技特派员制度的实施意见》要求，成立了由市委组织部牵头，市科技局负责，财政、人社、扶贫、农业、林业、畜牧等参与的汝州市科技特派员行动计划工作小组，并根据我市扶贫产业实际、扶贫对象需求和专家意愿，从我市科技人才、乡土人才、致富能手、农村经纪人、退休科技人员中择优选派20名科技特派员，组建科技特派员服务团和科技特派员服务队，全面覆盖脱贫任务重的9个涉贫乡镇、63个贫困村，从种植、林业、畜牧等方面为我市全面脱贫提供有力的科技人才支持和智力服务。

李晓涓还是经历了不少的坎坷，这也正应了一位哲人的话：经历是人生最好的财富。李晓涓招工到汝瓷厂之初，作为厂长的父亲并不因为是自己女儿就优待，而是把她安排到比较艰苦的器器花车间工作。对煤油灯燃烧的煤油味过敏，使得她的皮肤常常出现红斑等症状，但她忍着痒痛默默无闻地埋头工作，从未吱声。

1994年，李晓涓来到了一生矢志研制失传汝瓷的孟玉松身边，成为她的儿媳。在陪伴婆婆研制汝瓷的岁月中，婆婆那种知识女性的认真求索精神和对艺术的执着追求，深深地感染了她，使得她也深深地爱上了汝瓷。

时光倥偬，十年弹指而过，就在玉松汝瓷蒸蒸日上的关键节点，2006年正月初八，婆婆突发脑出血躺在病床之上，已深得婆婆真传的李晓涓面临受命，全面开始主理玉松汝瓷。

期间，由她独创的“中国青·玉涓”汝瓷粉青釉，申请了“玉涓汝瓷”商标。看着在艺术道路上越走越稳健的儿媳，孟玉松会心地笑了。

她不断创新，用自己的审美研发玉松汝瓷新产品，以适应人们不断提升的审美情趣。

用女人的细腻心捕捉生活，用大师的审美观创作作品，用臻美的作品愉悦心灵，李晓涓快乐地行走在自然王国与必然王国的花园里，采摘到了一个又一个飘香的果实。从2011年申请“玉涓汝瓷”商标到自己的作品成为外交部馈赠贵宾的国礼，她用了两年半的时间。

多年初心不渝钟情汝瓷，她的作品先后荣获中国工艺美术协会和世界手工业理事会颁发的第十三、十四、十五届“百花杯”中国工艺美术精品金奖，中国轻工联合会和中国陶瓷工业协会颁发

的第三、四届“大地奖”金奖，中国工艺美术协会颁发的第四十九届“金凤凰”创新产品设计大奖赛金奖等国家级金奖20余次。玉松汝瓷第二代掌门人，非物质文化遗产代表性传承人，高级工艺美术师，河南省工艺美术大师，河南省陶瓷艺术大师……一个个桂冠花团锦簇般辉映着她。当别人在惊叹她的华丽荣耀的时候，又有谁知这美丽的蝶变背后那种寂寞而坚韧的人生历练呢？

2017年12月27日，在纪念周总理指示恢复历史名城60周年系列活动中，李晓涓激动地说：“从传统技艺缺失，到几代汝瓷匠人们历尽艰辛的不懈努力下，我们终于让汝窑天青釉重现天日！”

近年来，市委、市政府把传承和弘扬汝瓷文化作为一项重要的历史使命，确定了“汝瓷文化名城”的城市发展定位，高标准制定汝瓷文化发展规划，启动实施了张公巷汝窑发掘保护，出台了一系列支持汝瓷产业发展的扶持政策，以高起点、规模化、可持续为原则，规划建设中国汝瓷文化小镇，打造成集汝瓷生



李晓涓在精修从模具中取出的泥坯

产、销售、科研、培训、展览、旅游功能于一体的国际性汝瓷文化圣地。以孟玉松和李晓涓为代表的汝瓷匠人们通过对汝瓷技艺的不懈追求和不断完善，为汝瓷文化的传承和推广起到了巨大的推进作用。

“疫情防控期间，传统手工业受到了很大的冲击，但对我们来说，这同样也是一种‘机遇’，上半年，我们大练基本功，在技艺水平上更加专业化、精细化。”谈起2020年，李晓涓在不断砥砺前行下，始终挂念着中国汝瓷小镇的建设。“我们在汝瓷小镇建设的占地36亩的企业新址也将在下半年基建、装修完毕，争取今年能够进驻车间。”

面对着即将落地的花园工厂和研习基地，李晓涓踌躇满志。“在传承和发展汝瓷文化的同时，我们也在不断发声，加强对汝瓷原产地保护的宣传，希望通过自己的努力，让大家了解和热爱我们的汝瓷文化、中国文化。”

融媒体中心记者 李海娟

出彩河南人

路遇事故 交通执法人精心施救

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 沈亚茹 姚旭伟）生活中的正能量无处不在，有些事情虽然很小，但足以温暖人心。7月16日10:30，市交通运输综合行政执法大队纸坊站一中队在开展日常路域环境监督检查工作期间，当监督检查至X001新庙线梁窑村路段时，发现一辆白色小轿车与摩托车相撞，小轿车横在路中间，摩托车倒在轿车上，一男一女躺在路中央。执法人员郭向辉、苏志鹏、史腾飞、路豪急忙

上前，查看受伤人员情况，并拨打报警电话和120急救电话，在得知伤势无大碍后，大家才稍微松了一口气。在等待救护车和警车过程中，交通执法人员一边保护现场，安慰受伤人员，一边疏导过往车辆，维护周边交通秩序，避免二次事故的发生。

随后，救护车赶到现场，四名执法人员帮忙施救受伤人员并将其搀扶上救护车后，方才继续开展路域环境监督检查工作。

市残疾人农村实用技术培训班开班

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张银锋）7月17日，由市残联主办，市飞达职业培训学校承办的2020年残疾人农村实用技术培训班在蟒川镇开班。该镇100余名有劳动能力和培训需求的贫困残疾人参加了集中培训。

在培训现场，市飞达职业培训学校的杨占州老师以深入浅出、通俗易懂的语言进行了精彩授课，并对学员在从事生产过程中所遇到的难题和疑问进行了详细的解答。学员们认真聆听和记录讲解的内容，并就自己感兴趣的内容与老师进行了互动交流，培训现场学习氛围浓厚。

据工作人员介绍，本次培训根据产业发展和扶贫开发的需要，主要以讲解农作物栽培技术、菌类种植技术和农药的施用、分类、用量及安全施用方法，采取集中授课、现场示范和实地观摩的方式进行。通过培训，使参训残疾人开阔了视野，更新了观念，对当前农作物栽培技术、菌类种植技术有了更深层的了解。

“今后，市残联将逐年加大培训力度，让未就业的困难残疾人学有一技之长，使其掌握一项致富能力，增加收入，提高贫困残疾人就业、创业的能力，确保在脱贫攻坚过程中不掉一户、不少一人。”市残联党组书记、理事长郭保华说。



近日，市住建局施工人员对结对帮扶小区帝景苑新区的外墙改造粉刷、规整弱电。目前已全部完工，小区面貌焕然一新。 梁杨子 摄



7月15日，在绿洲广场的一角有几个饮用完的饮料瓶散落一地，与周围干净的环境格格不入。 张亚萍 摄

决胜全面小康 决战脱贫攻坚